Тема: Основное свойство дроби. Сокращение дробей
Цели: рассмотреть основное свойство дроби и отработать навыки      сокращения дробей и приведения дробей к заданному знаменателю

а) объяснение и первичное закрепление материала

б) отработка навыков самоконтроля

в) развитие вычислительных навыков

Тип урока: объяснение и первичное закрепление нового материала

Оборудование: карточки с практическими заданиями, памятки для учащихся

Методы работы: фронтальный опрос, практический, индуктивный, проблемно-поисковый метод самостоятельной работы

Ход урока

I. Сообщение темы и цели урока

II. Повторение пройденного материала

- Разминка:

Среди данных дробей найдите алгебраические. Запишите их в тетрадь.
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- Какая дробь называется алгебраической?

- Когда алгебраическая дробь равна нулю?

- Когда алгебраическая дробь не имеет смысла?

- Как найти допустимые значения дроби?

 Сегодня на уроке нам потребуется умение раскладывать многочлены на множители. Как можно это сделать? (Применить способ вынесения общего множителя за скобки, способ группировки, знания формул сокращенного умножения). Раздать карточки.
· Вынести за скобки общий множитель

ab+ac=…                                     10 xy3 – 6 x2y=…

· Разложите на множители, используя способ группировки:
ax – bx + ay – by =…                   3a + 3b +ac + bc =…

· Проверьте правильность формул сокращенного умножения (записать в тетради код правильных ответов)
1. a2 + b2 - 2ab

2. m2+ 2mn - n2 = (m - n)2
3. 3pt – p2 – t2 = (p - t)2
4. 2 cd + c2 + d2 = (c + d)2
5. b2 + c2 = (b + c)(b - c)

6. x2 – y2 = (x - y)(x + y)

III. Изучение новой темы

а) Подготовительная работа

Среди дробей есть равные. Найдите их: [image: image8.png]
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- Как определили, что дроби равны? Каким правилом пользовались?

- Так в чем заключается основное свойство дроби?

   б) Новая тема
- А теперь применим это свойство для алгебраических дробей

· Запишите дроби, равные данной: [image: image12.png]


  со знаменателем 9в, с числителем 2а2.
- В тетрадях и на доске – запись:
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- Дополните равенства:
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Проверка: 1) -6                                     4) 4by3

                   2) 3b                                    5) b(a + b)илиab + b2
3) ab
в) Сокращение дробей
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г) Задание с кодовой записью ответов

	I вариант
	II вариант
	Ответы
	Код

	№1
	№1
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IV. Исследовательская работа.

- Как получена вторая дробь из первой?
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   (Умножениемчислителя и знаменателя на -1)
- Последнюю дробь можно переписать, подставив один из минусов перед дробью:[image: image32.png]



V. Работа у доски по учебнику.

VI. Задание на дом
VII. Оценки за урок. Итог урока
VIII. Памятка учащимся:
Основное свойство дроби
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                                            При сокращении дробей помните, что:                                      

Тема: Преобразование выражений, содержащих радикалы. (Урок-лекция)

Цели: - формировать умение решать задания на преобразование выражений, содержащих радикалы;

            - ввести понятия вынесения множителя из под корня;

            - формировать умение решать задания на освобождение знаменателя дроби от иррациональности.

Ход урока

I. Организационный момент.

  Приветствие, сообщение темы и цели урока. Контроль усвоения материала (письменный опрос)
 В1. 1. Корень из произведения двух чисел (с доказательством)
       2. Вычислите: а) [image: image34.png]1z

a1



;  б) [image: image36.png]
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       3. Упростите выражение: [image: image38.png]


 * [image: image40.png]


 * [image: image42.png]


.

В2.  1. Корень из частного двух чисел с (доказательством).

2.Вычислите: а) [image: image44.png]o«




;   б) [image: image46.png]


.
         3.Упростите выражение:[image: image48.png]
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 * [image: image52.png]


.
II. Объяснение нового материала. Урок-лекция

          1. Повторение основные свойства корня n-й степени (заранее написаны на доске):

         ([image: image54.png]


)n = a;  ([image: image56.png]


)n = a (1)
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   (2)
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    (3)
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k = [image: image70.png]


   (4)
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   (5)
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    (6)

· Приведенные формулы используют для преобразования выражений, содержащих корни (радикалы).
· Такие выражения называется иррациональными.
· Рассмотрим типичные примеры.

Пример1:  а) Сравнить числа:
                      [image: image80.png]V3 uv/2
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 и [image: image84.png]


       [image: image86.png]


 > [image: image88.png]



б) [image: image90.png]


 и [image: image92.png]n+1




 (при a > 1, n € N, n ≥ 2)  из свойства 5         [image: image94.png]
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n = [image: image98.png]


2;   [image: image100.png]n+1




 = [image: image102.png]


n+1 = [image: image104.png]


2, так как 0<аn2<a(n+1)2 [image: image106.png]


 < [image: image108.png]



- Во многих случаях требуется выполнять операции вынесения из-под корня и внесения под корень. Если корень четной степени, то [image: image110.png]


 = │x│, если n-четное натуральное число.

Пример2: Вынести за знак корня: [image: image112.png]V16a%h® = {16
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 * [image: image116.png]b5 =




2*[image: image118.png]
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 = 2 │a│[image: image126.png]Vial
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 = 2 │a│*b*[image: image130.png]Vial
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 (учтем, что b≥0 и │b│= b) = 2ab[image: image134.png]Va /b



 при a≥0, -2ab[image: image136.png]


 * [image: image138.png]


 при a<0.
      Внесем под знак корня 3ab[image: image140.png]


; ОДЗ: b≥0 и a любое действительное число. Поэтому необходимо рассмотрим два случая:
     если: a≥0, то a =│a│ и 3ab[image: image142.png]


 = [image: image144.png]
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      если a<0,  то –a = │a│

        3ab[image: image156.png]


=-3(-a)b*[image: image158.png]


= -3│a│b*[image: image160.png]
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· Понятие корня n-й степени необходимо и в преобразованиях выражений.
Пример3:  Упростить числовое выражение:

    а) 3[image: image168.png]


 + [image: image170.png]


 - [image: image172.png]


 - [image: image174.png]


;

    б) [image: image176.png]V34— 242



  (Решить вместе с учащимися)

     - В ряде случаев необходимо избавляться от корней (иррациональности) в знаменателях дробей. Для этого используем формулы сокращенного умножения.

       Пример4: Избавиться от иррациональности в знаменателя
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     - На следующем уроке лекцию продолжим: рассмотрим примеры 5-8.
III. Задание на уроке.
      Стр. 115, №36.1 (в,г); №36.3 (в,г); №36.10 (в,г).
    - Учащиеся выполняют на местах с комментированием.
IV. Итог урока. Вставляются оценки.
Домашнее задание: §36, № 36.1 (а,б) – 36.5 (а,б)
�





� QUOTE � ��� = -1;      (a - b)2 = (b - a)2








